

济宁初现“国际班” 目的是让学生多条腿走路

连日来,路过济宁育才中学门口的市民大都会在学校门口的电子大屏幕上看到如此字样:“让世界走进校园,让学生走向世界,我校推出‘樱花计划’和‘留学欧美计划’两大留学计划”。该学校国际部主任丁建海告诉记者,早在2010年的时候,该校就成立了“樱花计划”,当时的目的有两个:顺应某些英语学习不好的同学的需求,改学日语等小语种,以便在高考中从容应对;培养在校学生通过学习日语去日本留学。

“我印象比较深的一个去年毕业生叫徐志文,当时他的成绩在全年级排到第597名,成绩不是很理想,家里就让他报考了樱花国际班学习日语,后来发现这个学生在日语方面很有天赋,就安排到济南樱花学校培训两个月,随后学校又派他到日本培训了三个月,最后被日本东京建筑大学录取,那可是在东京很有名的大学。”丁建海说,今年育才中学也有一名男生,因为二胡拉得很好,通过学习日语,考上了日本国立音乐大学。

今年,育才中学又启动了“放飞梦想·欧美留学计划”,首开国际班,主要培养留美学生。同时育才中学还推出了“中加2+1”计划,这一计划是2年高中在国内,结束会考后拿到国内高中的毕业证,然后第三年高中在加拿大就读,最后可以获得加拿大高中的毕业证。

“中考要考多少分才能上国际班?”“万一考不上国外大学怎么办?”……济宁一中今年同样也首次设立了国际班,前来咨询的家长不在少数。负责国际部的该校教务处主任王娥告诉记者,济宁一中的国际班与山东大学国际预科中心合作,目前分为一年制、二年制、和三年制三种,前两种分别应对已经在济宁一中就读高一和高二的学生,如果有学生在这一阶段有了出国留学的想法,可以去相应的学制班级,而三年制是针对新入学的学生,从一开始就为出国留学而进行培养。“今年我们的三年制国际班招生目标是一个班,大约在25-30人左右吧。”王娥说。

“国际班”是针对有志于高中毕业后到国外留学的初三应届毕业生,或有志于在高中阶段提前接受国外大学部分基础课程而且学有余力的高二、高三学生。“一个现象的产生必然具有两面性。我认为高中办国际班是好事,应该肯定,这是实现教育面向世界,促进‘普通高中多样化发展’的一个具体步骤。”丁建海说。

记者采访获悉,高中国际班学制一般为三年,高一、高二跟重点高中的课程一样,课余学习外方课程,高三开始分流,想参加高考的参加国内高考,或者选择参加VCE或ACT考试冲刺国外一些大学。在结束一年或两年的国内课程学习后,要想升入国外大学,学生还需通过国外院校的审核。“语言障碍,文化差异是直接影响了高中国际班能否成功的重要因素。”丁建海和王娥都表示,高中国际班某种意义上是让学生多一个出口,多一个选择。

读了国际班是不是百分之百可以出国留学了?记者了解到,并不是搭上了国内预科班的顺风车,就一定能够拿到合作高校的入学通行证。采访中,这些预科项目的相关负责人纷纷表示,能否成功进入国外大学,主要取决于学生在国内预科期间的学习表现。

延伸阅读>> 其实国际班 不适合差生

王娥介绍,呼声越来越高的“留学热潮”让高中国际班的市场发展过于迅速。“对于学习基础比较薄弱、上进心不强、自制力较差的学生不建议就读高中国际班。”“国际班的课程对学生的基本素质要求较高,所以这次国际班招生时就要求学生必须参加中招考试,成绩须达到市级高中录取线。”丁建海说,“出国留学到底好在哪里?留学的目的何在?这是家长尤其是学生一定要考虑清楚的问题。”

王娥说,选择出国留学,对于十几岁的高中学生来说,只有在语言上建立了优势才能在出国留学时有更多的选择。

记者在拿到的一份留学材料上看到,在排名1-70名的美国高校当中,仅有一所高校总费用需要约10000美金,其他高校大部分在30000美金以上,更多的则停留在40000-50000美金。而排名美国前十的顶尖高校当中,也仅有一所高校费用在37000美金,其他则徘徊在50000美金上下,而这些数字并不包括学生的生活费等开支。

随着出国留学人数的不断增加,留学年龄的不断降低,一些大中城市的中学纷纷办起了“出国班”、“国际班”等,一些公办名校也加入了这一行列。连日来,本报记者采访获悉,高中国际班作为一种新兴事物正在济宁兴起,学制根据学生需求不同而定,目标就是出国留学。很多家长戏称,只要进了国际班,等于半只脚踏进了国外大学。看上去很美的高中国际班,真的适合每一个学生么?作为潮流的高中国际班,前途是否很宽广?本报记者对此进行了调查采访。

高中国际班—— 看起来很美 要美,需靠自己

本报记者 黄广华 见习记者 汪尧



济宁育才中学宣传“高中国际班”招生的内容吸引众多路人注目。黄广华 摄

不同于中介机构短期培训 重点在于课程长期体系化

采访中记者了解到,目前高中国际班已经迎来了发展黄金期。教育规划纲要颁布以来,教育国际化被很多省市纳入发展战略,上海、北京、湖北等地明确提出支持或扩大高中阶段中外合作办学,建设一批高度整合的国际化课程,提升教育国际化水平。

但记者采访中了解到,很多高中开设国际班的目标并不明确,多是出于经济效益、社会效益,为挣钱、赢得名誉,或者满足社会需求,较少考虑国际班的教育效益。

丁建海表示,家长的腰包迅速鼓了起来,但视野和观念却没有相应的迅速开阔起来。在很多家长还在慢慢摸索的时候,混乱的市场像漩涡一样把学生和家吸了进来,而结果也往往令人出乎意料,原本打算出国深造镀层金,但最终却使得很多学生出国几年回来后一句英语仍不会说。王娥则表示,市场的忽然扩大,令政府、学校、家长、学生都有些措手不及。虽然这其中不乏真正的教育工作者渴望通过送学生出国,帮学生提高自身修养,但更多的则是希望通过这种方式来从学生身上赚取金钱。

面对这种局面,王娥告诉记者,她希望政府能多多关注出国留学这一领域,用行政手段来进行干预。“我们学校之所以要开设国际班,就是希望能用正规的方式,来尽量规范这一领域,切实帮助广大高中毕业生,寻找除了高考之外更多的路子,让他们对自己的未来有更多的选择。”正因为此,济宁一中选择了与山东大学进行合作,用公派留学生的方式来管理现在的自费留学生。育才中学也希望通过自身的影响力,来重塑学生及家长对这一领域的自信心,“我们是公立高中,我们国际班的办学宗旨就是希望能为学生提供一个考学出路的多样化。”丁建海强调,国际班的优势就是课程的长期体系化,这不同于很多中介机构的短期培训,通过长时间的、系统的教学,来全方位的培养学生的留学基础,“对学术、人格的培养,以及帮助学生更好的适应外国的环境,使他们在国外的磨合期更短。”



挂失声明

梁山县小路口镇邓庄村,赵淑玉,女,2011年2月12日出生,出生医学证明(出生证号为K370410741)不慎丢失,赵相杰,男,2011年2月12日出生,出生医学证明(出生证号为:K370410742)不慎丢失,声明作废。
2012年7月6日

公告

李颖东(身份证号:14010196709301310),公司定于2012年07月23日上午9时,在公司召开公司增值及公司占地购买两项股东会议,请准时参加。
济宁康华机电科技有限公司
2012年7月5日

金牌专栏

- ★ 一次性交费五次者,赠送一次
- ★ 一次性交费十次者,赠送三次
- ★ 规格:5.7X4.5cm 单价:300元/次
- ★ 每次刊登不得超过两个单位

北京旅游专修学院——空姐空保的摇篮

空姐 空保 地勤招生, 订单式培养, 入学即签订推荐就业协议

北京旅游专修学院是北京市教委批准的高等教育机构,自2002年设置航空专业以来,现已成为各大航空公司、机场人才选拔的重要基地,输送毕业生7800余名,空姐空保2000余人。

★ 招生对象: 应往届高中、中专、职高毕业生及同等学历者(16—21周岁)面向济宁地区招收学员30名,7月15日统一面试。



我院就业于厦门航空公司学生(左上起)董雷,陈妍,杨晨,苏纳,杨雪(济宁)

男生身高: 172cm-184cm 女生身高 162-174cm
五官端正,身体健康,有才艺特长者优先录取。

★ 短期就业班招收专科及以上学历的应往届毕业生
★ 报名及录取: 本人持身份证原件及复印件,学历复印件,1寸彩色照片3张,5寸全身彩色近照两张,到学院驻济宁招生办报名,经初试,复试,体检政审合格后录取。

学院驻济宁招生办 咨询、报名电话: 13188814411 18660717107
联系人: 范老师 地址: 济宁汽车南站天方宾馆209室

学院地址: 北京市大兴区永华路2号 电话: 010-61202255 61202266 网址: www.airclg.com